

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Table with 2 columns: Precios de Abono, Ptas.
Un mes 250
Trimestre 750
Número suelto 075
atrasado 025
Oficinas: Santo Cristo, 14-1.º

La Actualidad

Nuestro balcón sobre el Mediterráneo

Libres de las pugnas partidistas, propias de la política se-
ñalada bajo mites de gloriosas vidas rendidas al afán de
renovación de España, las administraciones locales van
presentándose y poniéndose en actividad hacia la consecución
de lo que ambicionaron los pueblos. Rotas las fuerzas
de tirar en opuestas direcciones producían la esterili-
dad de un partido y un deseo único, para trasladarlos a
un terreno de paz y de unidad, para trasladarlos a
un terreno de paz y de unidad, para trasladarlos a
un terreno de paz y de unidad...



Arriba - El Obispo de Urgel, Doctor Guixard acaba de fallar.
Abajo - Don Cirilo Torro Laffite, presidente de la Comisión de Codificación que acaba de ser creada por decreto del Caudillo.

Del Gobierno Civil

PLATO UNICO Y DIA SIN POSTRES

Se pone en conocimiento de aquellas personas que, por motivo de traslado, constitución de nueva familia u otro cualquiera, no satisficieron el Plato Unico, la obligación de darse de alta en los Ayuntamientos de sus respectivos pueblos, en las oficinas del Plato Unico y en el Gobierno Civil en esta capital, advirtiéndoles a los que no lo hicieron que, además de cobrarles los recibos atrasados con el recargo correspondiente, se les sancionará por multa que oscilará entre cinco y cien pesetas.

Advierto además a todos los contribuyentes al Día sin Postres, que esta recaudación ha quedado suprimida y por lo tanto no debe satisfacerse cantidad alguna por este concepto.
Palma 31 de Enero de 1940 - El Gobernador accidental, Pedro Vila.

SERVICIO DE ABASTOS

Al objeto de controlar los vehículos dedicados al transporte de mercancías en general, se pone en conocimiento de los propietarios de dicho furgoncitos, camionetas o camión que, según Circular número 39 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, para poder circular cualquiera de los referidos, dentro o fuera de la provincia, deberá ir provisto del correspondiente carnet y tarjeta de circulación, dándose un plazo de quince días, a contar del día de hoy para su adquisición en esa Comisaría Civil, Servicio de Abastecimientos (calle Estanco número 3).

Del Ejército del Aire

El Boletín Oficial del Estado publica las siguientes disposiciones:

- ALOJAMIENTOS. - Orden Circular de 27 de enero de 1940 dictando normas para la organización y funcionamiento del Servicio de alojamiento en el Ejército del Aire.
ARRENDAMIENTOS. - Orden Circular de 27 de enero de 1940 dictando normas sobre arrendamientos.
CONCURSOS. - Circular de 26 de enero de 1940 anunciando tres vacantes en la Auditoría de la Jurisdicción y ocho en las Asesorías Jurídicas de las Regiones o Zonas Aéreas para capitanes de Aviación, del Ejército y Armada con título de abogado y capitanes honoríficos y de Complemento de los Cuerpos Jurídico Militar o de la Armada que lleven por lo menos un año militarizados.

Circular de 26 de enero de 1940 anunciando quince vacantes de Oficiales Subalternos en la Auditoría y Fiscalía de la Jurisdicción Aérea. Para oficiales de Aviación, con título de abogado, los oficiales segundos y terceros honoríficos o de Complemento de los Cuerpos Jurídico Militar o de la Armada que lleven por lo menos un año militarizados.

DESTINOS. - Pasan destinados a las Fuerzas Aéreas de Baleares el Teniente Piloto don Juan Crespi Fornaris y el Teniente de Aeródromo don Jesús Otero González, al Ejército del Aire (Tropas), el Capitán de Infantería don José Truyols Rodríguez-Roda.

De Establecimientos

Solennes Cuarenta Horas que en desagravio de Jesús Sacramento y en sufragio de varios difuntos, se celebrarán en Establecimientos, en los días 4, 5 y 6 de febrero de 1940.

Día 4. - A las ocho de la mañana se celebrará Misa solemne con sermón que dirá el Reverendo don Francisco Sitjar, Presbítero, y exposición del Santísimo. A las diez y media, misa rezada.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas cantadas, sermón por el mismo predicador de la mañana, Coronita de oro y Reserva.

Día 5. - A las seis y media de la mañana, misa rezada. A las ocho, misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la noche, a las seis y media, rosario Coronita de oro cantada y reserva.

Día 6. - A las seis y media, misa rezada. A las ocho, misa cantada y comunión general para las Hijas de María y Congregantes de San Luis, y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas cantadas, sermón por el mismo predicador del primer día, Trisagio cantado, Te Deum y reserva.

nanaves, Piedad 30, 10'00; Matías Mas, Cavallería 22, 5'00; Cosme Font, San Jaime 65, 5'00; Miguel Mas, San Jaime 28, 10'00; Bartolomé Sastre, Via Roma 47, 5'00; Bartolomé Barceló, M. Ceñía 7, 5'00; Jaime Salom R. Rus, siñol 34, 5'00; Jaime Llabrés, Balanguera 21, 5'00; Jaime Llabrés, Balanguera, 5'00; Mario Nicolau, Briand 9, 5'00; Jaime Rosselló, G. Miró 10, 10'00; M. Ana Alemany, Fortín 13, 5'00; José Moll, Valdurenca 16, 5'00; Lorenzo Siquier, Gual 23, 5'00; Leonardo Reus, R. Poniente 16, 5'00; Enrique Santamaría, R. Poniente 163, 5'00;

Los estudiantes caídos y el S. E. U.

Siempre han sido las juventudes y aun más las universitarias, las que han fundado éxitos revolucionarios y han realizado las luchas y los imperios. La Historia registra este hecho repetidamente.

Y han sido los hombres jóvenes quienes fundaron la Falange y extrajeron de sí sus normas y sus instituciones. Los universitarios fueron quienes estuvieron en los grupos estudiantiles y en servicio social, fué asesinado el primero de ellos: Matías Montero Rodríguez de Trujillo, i-arrquia del Sindicato de estudiantes de Medicina.

Desde entonces fueron cayendo numerosos camaradas, cuando el tiempo se hizo duro y la Falange estaba sola, rodeada de enemigos.

Y llegó el 18 de Julio. Y fueron los estudiantes universitarios los primeros en la lucha que cubrieron los rostros de más peligro y fueron desgranando un rosario de muertes con la autenticidad de lo heroico.

Ahora el S. E. U. recoge la muerte de todos los suyos, de los mejores soldados de la Causa, y en letras de oro esculpe su nombre en el paño severo y enlutado.

Pero no es solamente el recuerdo y la oración, lo que trae este 9 de Febrero, sino también el propósito de lealtad a su sacrificio: que Dios nos niegue el descanso hasta que tras la guerra y la reconstrucción, por medio revolucionarios, hayamos impuesto la justicia y ganado el pan y la cultura para todos los hispanos.

Sustracciones de suela y detención de los autores

Prestando servicio de vigilancia los agentes de esta Comisaría de Vigilancia detuvieron, en la madrugada de ayer, un automóvil conduciendo dos fardos de suela.

Interrogados Antonio Gomila Oliver, Miguel Florit Oliver y Carmen Huelva Oliver, sobre la procedencia de dicha suela, después de incurrir en múltiples contradicciones, acabó el Gomila por confesarse autor de haber sustraído dichos fardos, como igualmente otros más de la fábrica que don Antonio Deyá S. L. tiene establecida en la calle de Manuel Guasp del ensanche de esta ciudad.

Los fardos fueron primero depositados en casa de Carmen Huelva, de donde el Miguel Florit los iba recogiendo, habiendo vendido algunos de ellos al industrial de Binisalem don José Salom Pizá al precio de 16 pesetas el kilogramo, cuya mayor parte de dicho dinero cobrado había entregado al Gomila, conforme convenio establecido entre ambos.

Reconoció la suela ocupada como propiedad de la casa de don Antonio Deyá S. L., los detenidos fueron puestos a disposición del juzgado, el Gomila como autor y los dos restantes como encubridores de dichas sustracciones.

Ayuntamiento

HALLAZGO
Por doña Gabriela Vidal, ha sido encontrada una bolsita conteniendo una cantidad de dinero habiéndola entregado a don Vicente Fornés, Jefe de Arbitrios, quien a su vez la ha entregado a la Secretaría particular de la Alcaldía, donde ha quedado depositada a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

En la Comisaría de Vigilancia

Se ha dado cuenta al juzgado de la sustracción de una cartera, con 40 pesetas y varias fitografías, propiedad de la joven María Riera Bestard.

POR MALOS TRATOS
Igualmente ha sido denunciada al juzgado Micaela Juliá por malos tratos a su convecina Coloma Martorell.

Revista anual

"Diario Oficial del Ministerio del Ejército número 13 de 13 Enero 1940.

Con el fin de regularizar la situación militar de los españoles sujetos al servicio militar que se encuentran separados de filas, evitándose las molestias que la anomalía pasada pudiera ocasionarles, la revista anual correspondiente al presente año que determinan los artículos 36 y siguientes del Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, de 27 de Febrero de 1925 y el artículo 32 del Reglamento de Movilización, de 7 de Abril de 1932, se pasará en los meses de Febrero, Marzo y Abril próximos, con sujeción a las normas siguientes:

1.ª - Están obligados a pasar la revista anual todos los hombres pertenecientes a los reemplazos de 1923 a 1935, ambos inclusive, y los pertenecientes a los reemplazos de 1936 y siguientes, que habiendo prestado servicio militar en el Ejército Nacional, se encuentren en la actualidad separados de filas.

2.ª - La presentación para el acto de la revista anual habrá de hacerla los interesados ante los Centros de Reclutamiento, Movilización y Reserva, Casas de Recluta o Cuarteles, ante los Alcaldes, Comandantes de Puesto de la Guardia Civil o Carabineros, jefes del servicio de correos de estos Institutos o Autoridades de Marina.

3.ª - Los jefes de los organismos encargados por el artículo anterior de pasar la revista anual, remitirán, en el mes de Mayo, a los Centros de Reclutamiento, Movilización y Reserva de la capital de su provincia, relación nominal de los hombres revisados, con expresión del reemplazo a que pertenecen, Arma o Cuerpo en que prestaron servicio, Regimiento u organismo a que están afectos, especialidad de la instrucción militar recibida, empleo obtenido en el Ejército, su profesión u oficio en la vida, la población de su residencia y señas del domicilio.

Madrid, 17 de Enero de 1940 - VARELA

Carta de Helsinki

Las elucubraciones de los comunistas de la "Compañera Olga,"

Hoy nos hemos topado con un personaje de cierto interés, una mujer soviética: una muchacha de 22 años, estudiante del tercer año de Medicina, enfermera voluntaria en el frente septentrional donde ha caído prisionera una muchacha más bonita que fea, lavada y peinada algo mejor podía ser rinculo hermosa, aunque los fincos por galantería ya la encuentran hermosísima. Y también por galantería se ha negado a internarla en un campo de concentración con los demás prisioneros.

Vestía como un soldado cualquiera: pantalones, botas, etc.; fumaba como unan china y se daba aire a cuarteletos. Se tomó a mal el que nosotros le hubiésemos dispensado los elementos miramientos que nos impone el sexo femenino, sexo que se ha empeñado en hacernos olvidar recurriendo a una jerga y a maneras más bien groseras. No hemos tenido posibilidad de interrogarla mucho. Después de las primeras preguntas la conversación se ha resultado en un monólogo, en el que resonaban los lugares comunes más tristes y malditos de la propaganda comunista.

En vista de que habíamos tropezado con una intelectual de la generación "pura", como ellos la llaman, nos hemos resignado a aguantar el chaparrón de su precelitisimo comunismo. Hablamos de historia y nos quedamos sorprendidos al oírle alabar a Pedro el Grande, "Pero era ur Zar", aventuramos tímidamente. Ella nos miró con compasión y nos explicó que aquel era un zar porque así lo exigían los tiempos, pero que en realidad era un proletario precursor de Lenin y de Stalin.

Le preguntamos si aquellas eran opiniones personales suyas o bien era una tesis oficial, y nos respondió con involuntaria finura que "en la Rusia soviética no hay nada de personal". No quiso, en cambio, oír hablar de Catalina. Con Catalina no iba en absoluto, de acuerdo. Dijo que era una "sucia burguesa", que odiaba al pueblo y fomentaba el chovinismo. "El pecado de todos estos zares-dijo Olga- es el de haber obrado siempre en nombre de Rusia, sin haber visto nunca nada más noble y más grande que esta estúpida cosa que es Rusia. Solamente el proletariado plantea los problemas sobre un terreno universal y prescinde del nacionalismo".

Podemos resumir así el contenido de esta alocución: los hombres son, en la masa, estúpidos. Solo una fracción de ellos, cuando esta bien guiada, consigue abrirse brecha de donde está y cual es la felicidad. Estos son superiores a la masa estúpida no porque tienen inteligencia suficiente para comprender la vejez, sino porque tienen inteligencia suficiente para comprender que no pudiendo comprender deben acogerse a la cordura de los dirigentes. Es el caso de Rusia. Dentro de Rusia la mayoría no está iluminada (Olga ha dicho así textualmente), pero la disciplina la obliga a seguir a los pocos videntes. Siendo Rusia feliz, tiene ahora el deber de imponer su felicidad a todo el resto del género humano. He aquí por que hace la guerra.

4.ª - Los que se encuentren detenidos o sufriendo condena en toda clase de Establecimientos penitenciarios, así como en Campos de Concentración y en Batallones de Trabajadores, pasarán la revista ante los Directores o jefes de los mismos, los que habrán de remitir a los Centros de Movilización de las provincias respectivas, los datos que se citan anteriormente, que después serán esviados por éstos a los Centros de Movilización en cuya demarcación tenían los reclusos o detenidos su residencia habitual.

5.ª - Los españoles autorizados para residir en el extranjero, pasarán la revista anual ante las Autoridades consulares, que remitirán los datos de referencia a los Centros de Movilización en cuya provincia residían habitualmente los revisados o, en su defecto, en la que fueron alistados.

6.ª - Quedarán exentos de la revisión en que hubieran podido incurrir por haber dejado de cumplir esta obligación en años anteriores, los individuos que se presenten en el plazo indicado a pasar la revista anual del presente año, terminando dicho plazo sin haberlo efectuado, quedando sujetos a la sanción que les correspondiera, con arreglo a lo prescrito en el artículo 42 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

7.ª - Siendo la revista anual un acto para comprobar la existencia y residencia de los militares al servicio militar, les será pasada a todos cuantos se presenten a cumplir esta orden, aun cuando no hubieran pasado en años anteriores, sin eximirse para ello dato alguno relacionado con su clasificación personal con la Causa Nacional, anotándole haber pasado la revista en su cartilla militar o documento militar que tenga en su poder y si carecieran de ellos, se les entregará una octavilla en la que se acredite haber pasado la revista anual.

Madrid, 17 de Enero de 1940 - VARELA

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Delegación de Baleares

ARTILLAS DE RACIONAMIENTO

- Distrito 1.º
Distrito 2.º
Distrito 2.º

Progreso del Excmo. Gobernador Civil

En el vapor "Mallorca", regresó de Barcelona, regresó de viaje a la península el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Fernán Vázquez Ramos, acompañado de su hijo don Ramón.

El monumento al "Baleares"

Con inusitada actividad se llevan a cabo las obras en el glacis de Santa Catalina para la erección del Monumento que ha de perdurar la memoria de los que heroicamente murieron por Dios y por España, monumento debido a la iniciativa i-constantes trabajos del Director de nuestro colegio de la noche "La Última Hora".

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

María Rihord Riera, de 24 años; con una máquina de cortar alfalfa se causó una herida incisa en el dorso de la mano izquierda.

Gaspar Rullán Buades, de 7 años; al caerse se produjo erosión en la nariz, labio inferior y pierna izquierda.

Jaime Roig Serra, de 30 años; con un cuchillo se causó una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Guillermo Colom Nicolau, de 27 años; de resultados de un choque de un comión y un carro, se produjo la fractura completa del antebrazo izquierdo en su tercio inferior.

Jaime Petro Martorell, de 31 años; presentaba una herida contusa en la región superciliar derecha.

Palma de Mallorca, 31 de enero de 1940. - El Presidente. - O. El Agente de Enlace, José Casado

+
ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

Catalina Isern Valdevieso

que ha fallecido a los 23 años de edad después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su desconsolada madre, hermanos, hermanas, abuelitas, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las 3 y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria, Av. Antonio Maura número 11 (Pant d'Inca).

De Sociedad

Ayer, en el vapor "Mallorca", llegaron a Palma, procedentes de Barcelona, el Capitán de Fragata y jefe de Estado Mayor de la Base Naval de Sóller, don José María Naval, acompañado de su distinguida esposa e hijos; el Vizconde de Bofarull; don Cristóbal Cuatrecasas; el Teniente de Navío señor Izquierdo y distinguido esposa; el Médico don Lorenzo Villalonga y el Abogado don Fernando Moscardó.

El pasado miércoles, ante la Santísima Virgen de Lluç, se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio la Regidora de Administración de la Sección Femenina de Esporca, señorita doña Francisca Solivellas Mar. hija del propietario don Juan Solivellas Arborea, con don Juan Benet Páou, hijo del propietario de Catamió don Martín Benet Miquel, antiguo alumno de "Son Maspió".

Bendijo la unión el Rdo. don Guillermo Solivellas Arborea, Vicario de Fornalutx, tío de la novia.

Apadrinaron la boda la madre de la novia, doña María Mir Solivellas, y el padre del novio.

Firmaron el acta matrimonial como testigos: por la novia, sus hermanos don Juan y don Guillermo, y por el novio, su hermano don Martín y su hermano político don Mateo Arborea.

Los novios entraron en el templo a los acañes de una marcha nupcial interpretada por el organista del Seminario, Reverendo Padre José Amengual.

Ha marchado a Mahón el gestor municipal don Francisco Valdes, acompañado de su esposa y de sus hijas, con objeto de pasar en la vecina isla de Menorca una temporada al lado de sus padres políticos los señores de Sintas.

Para don Antonio Darder y por sus padres ha sido pedida la mano de la señorita Mercedes Alomar Frontera.

La boda se celebrará la próxima primavera.

En la iglesia parroquial de Santa Margarita se celebró la boda de la señorita Magdalena Matas Roca y el Secretario Local de Falange camarada don Pedro Cladera Moragues.

Bendijo la unión el Vicario don Juan Roig, y la apadrinaron, por la novia, su tía doña Margarita Roca, y por el novio, su padre.

Firmaron el acta como testigos, el jefe local de Falange, don Miguel Garau, y don Jaime Torres.

Desearnos a los recién casados interminables felicidades.

El hogar del médico doctor don Luis Palmer y doña Mercedes Marqués, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño, que se llamará Pedro Antonio, cuyo bautismo, administración por el Ilmo. señor Dr. don Gabriel Palmer, Canónigo Arcipreste de Plasencia, tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral Basílica, siendo padrinos doña Teresa Fábregas, viuda de Garcías, y don Antonio Garau Vidal.

Anoche en el vapor correo "Mallorca" salieron para Barcelona, don Juan Roig; don Pedro Coll; don Antonio Heman; don Francisco Ripoll; don Antonio Literas; don Juan Muntaner y don Mateo Frontera.

Para Ibiza y Alicante marcharon ayer, don Francisco Barcelona; don Mateo Oliver; don José Alemany; don Ldefonso Forteza; don Bernardo Nadal y el industrial don Feliciano Fuster.

En un aparato de la Iberia saldrán esta mañana para la península, doña Josefa Planas Viloca; don Juan Tomás; don Mas Rosselló; don Pedro Comar José Casasnovas; don Antonio Serra y don Antonio Ferrá Fiol.

También marcharán en otro aparato de la misma compañía, don Juan Vich Bibiloni; don Blas Lloncés Gascón; doña María Bosch Bestard y don Manuel Avall Comas.

Crónica de sport

FUTBOL
CONSTANCIA-SABADELL

El único equipo que falta desfilarse por nuestros campos en este Torneo que actualmente se está disputando es el "Sabadell", equipo que marcha a la cabeza de la clasificación y que mañana podría darse el caso de sufrir un tropiezo ante el "Constancia", pues si nuestro equipo blanco consiguió un hermoso empate en la Cruz Alta, en Inca bien puede adjudicarse los dos puntos aun que la victoria sea por la mínima.

De todas maneras los líderes vienen dispuestos a continuar siendo para los jugadores de este equipo completo o sea sin ninguna baja.

El "Constancia" podría ser el nudo a un nuevo campeonato notable del mismo, concedido por los aficionados mallorquines—que no haría más que parecer en el equipo incesante. Es un delantero avezado a vestir la camiseta blanca.

Mañana, con motivo del partido que ha de celebrarse en Inca, saldará de Palma un extraordinario a las 1:40 de la tarde y regresará a las 5:45.

CASTELLON-MALLORCA

En Castellón deben enfrentarse mañana el titular y nuestro "Maorca", cuyo equipo se ve obligado a tener que modificar la alineación—esta vez forzosa—por tener lesionado al meta y al delantero centro indispensable.

En este otro encuentro que no se presenta para los encarnados como una partida en dulce ni mucho menos, pero que cuando menos uno se lo espere, viene la sorpresa.

El equipo probable que presentará el "Mallorca" es el siguiente:

Portero: Vázquez; Mesquida; De la Ribba; Alzamora; Perera; Pueyo; Felipe; Leal Vidal (P) y Pecoivi.



Servicios de la Guardia Civil

AGRESION
Da cuenta la del pueble de Alaudia, de haber denunciado al juzgado al individuo Antonio Aloy Torres, por haber agredido estando formando cola en un estanco, a su convecino Martín Riera Martí, produciéndole una fuerte contusión en el ojo izquierdo.

DENUNCIAS
Por la del pueble de Marraxi han sido denunciados a la autoridad competente los conductores de vehículos Antonio Comas Company, José Muro Muro, Jaime Mesquida Cuelm y Sebastián Frontera Borrás, por infracción al reglamento de policía de circulación.

Comisión Gestora Municipal

Se aprobó definitivamente el emplazamiento de la zona industrial y se señaló el de los mercados auxiliares

Bajo la presidencia del Alcalde don Gabriel Riera se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, asistiendo los señores señores Hevia, Dezcallar, Tur, Caldentey, Cuadra, Fuster, Bonet, Casas, Clar, Cortés, Bnades y Andreu.

Aprobóse volviera a la Comisión de Arbitrios, para su estudio, el informe del Oficial Letrado sobre el arbitrio del Alcantarillado.

Se dió lectura a una comunicación del Gobierno Civil, dando cuenta de la aprobación definitiva del emplazamiento de la zona industrial, la que e tará comprendida entre la carretera de Manacor como limite Norte; la línea del ferrocarril de Palma a Santanyi por el Oeste; Carretera de Lluch mayor por el Sur y señalándose el limite Este en forma variable, según sea la extensión de las instalaciones. Dicha zona está situada a 800 metros del núcleo más próximo de casas de casco de la ciudad y la zona está atravesada por un torrente.

Se reserva también una zona circundante por lo menos de cien metros.

El señor Alcalde propuso —ya que su intervención en dicho asunto ha sido reducidísima, según dijo— con ceder un voto de gracias a los creadores de esta zona, por la que Palma puede felicitarse por su aprobación definitiva.

Así se acordó como también felicitar a la comisión asesora.

A propuesta del señor Bnades se aprobó quedara ocho días sobre la mesa, el asunto sobre el emplazamiento de los mercados auxiliares, para los cuales han sido señalados los siguientes lugares: uno en la Plaza de Sóller y la de Valldemosa; otro cerca los terrenos del Tenis (Terreno) y otro en el Molinar.

Se aprobó la memoria presentada por el señor Ingeniero municipal sobre el proyecto suyo de captación de aguas, para mejorar notoriamente el servicio. Propuesto por el señor He-

via se acordó felicitar al autor del citado proyecto y que se tenga en consideración para cuando se realice el mismo.

El presupuesto de las obras complementarias al proyecto general de alcantarillado, que ha presentado el mismo señor Ingeniero, y cuyo valor asciende a la cantidad de 741.246 pesetas, se aprobó en idéntica forma que el asunto anterior.

Acordóse denegar a don Francisco Mulet Carrió para realizar obras en su finca número 8 de la calle de Calvo Sotelo.

Fue acordado quedara sobre la mesa el dictamen con las bases para la contrata de las obras de apertura de la calle Anibal.

Se aprobó el dictamen determinando las alineaciones nuevas de las fincas sinistradas por los bombardeos aereos.

Acordóse quedara sobre la mesa las bases para el Concurso de anteproyectos de reforma interior de Palma y su término.

Se acordó ceder una parcela de terreno de 795 metros cuadrados al Instituto Provincial de Higiene y otra a doña María Terradas Porcel, sita en la calle Marqués de Fuensanta.

Fue acordado conceder permiso a don Jaime Simonet y a don Antonio García, para la instalación de dos industrias.

Aprobóse la resolución del concurso para conceder dos becas de dibujo, siendo concedidas a los alumnos de escuelas municipales Juan Colledo y Gabriel Xamena.

A don Antonio Roca Vaquer, don Juan Cortés Miró, doña María Moll Vidal y don Andrés Castellet, acordóse concederles permiso para abrir establecimientos.

Se desistió la reposición del acuerdo tomado por la Comisión Gestora, denegando a don Bernardo Campins Juan, permiso para la instalación de un taller de herrería. Y se levantó la sesión.

Teatros y Cine

Crítica

PRINCIPAL
ESTRENO DE «LA INGLESA SEVILLANA»

Los hermanos Quintero, en la comedia estrenada anoche en el teatro de la ciudad de Sevilla, la ciudad de su amor, La inglesa enamorada de Sevilla es un pretexto para ir sacando a relucir el embrujo sevillano en todas las gradaciones desde el tema socorrido y pintoresco hasta el aírón espiritual que atrae y subyuga a los poetas; es Sevilla la que alienta a través de los tipos que desfilan por la escena, esos tipos creación feliz de los Quintero, maestros en dibujarlos y darles carácter con solo una frase, un gesto, una inclinación, por ello, verdaderos magos de la escena, comprensivos y humanitarios al rodear de optimismo la comedia, que recuerda su frase, digna de ser esculpida en la fachada de todo hogar con que cierran su inmortal comedia «El genio alegre: «alegrémonos de lo cido».

Así transcurre la obra, cendencia en el asunto, su logro, pero tan ingenioso bien ponderado, con tanto critico, que la comedia sabe. Y con el éxito de los anteriores parejes de doña Irene López, su «Fanny Dickson» creación: en ninguna comedia hemos visto tan actriz, tan tan armoniosa de figura y tan nos hace temer que no volver a ver la comedia de los Quintero, que va unida su creación a autores, de no volver a verla de ella.

Todos los demás la acomodan dignamente; una interpretación bádima; digna de todo teatro. El teatro animadísimo.

Esta tarde, a las 5:45, «La inglesa sevillana», y a las 9:45, la comedia de «Rosas de otoño».

Otras funciones

En las Parroquiales empiezan solemnes Triduos Eucarísticos de Desagravios. En las mismas se empieza también el ejercicio de los Siete Domingos del Patriarca San José practicándose en igual hora y forma de los años anteriores.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón. Empiezan los Siete Domingos. A las 6, de la tarde «Triduo de Carnaval» 4, 5 y 6. Se hará un ejercicio piadoso de «Hora Santa» de Acción de Gracias, Usas, gratias y Súplicas por la Paz de las Naciones». Se practicará en la Capilla del Sagrado con exposición de S. D. M. Rosario cánticos, plática y Letanía del Sagrado Corazón.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 7 Misa de Comunión general del Apóstolado. A las 8, Misa Parroquial y de Comunión general de la Cofradía de la Doctrina Cristiana. Empiezan los Siete Domingos.

En San Felipe Neri, a las 7 durante una Misa, se practicará el ejercicio de los Siete Domingos del Santo Patriarca. Por la noche Rosario y función con sermón.

En los Sagrados Corazones a las 7, Misa de Comunión general para los Socios de los SS. CC. Los Siete Domingos se harán en las Misas de 6 y media y cancion a las 8. A las 6, de la noche se hará el Triduo de carnaval Rosario, plática, ejercicio y reserva.

En la Iglesia de Nuestra Señora de Montesión, durante las misas de 6 y 7 y media, se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

En la Merced, el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

En las Galerías Costa

Exposición Archie Gittes del 3 al 14 de Febrero 1940.

CATALOGO

1 Baleares.—2 Flores del Campo.—3 Marruecos.—4 Son Batle (Génova).—5 Son Berga (Génova).—6 Puerto de Tànger.—7 Tetuán.—8 La Casa Roca con Olivos.—9 Primavera en Mallorca.—10 Ronda.—11 Toledo.—12 Son Berga (Génova).—13 Flores (Dandelions).—14 Pescado con medio limón.—15 Almendro y Chumbera.—16 Jarrón Valenciano con Flores.—17 Olivos y Trigo.—18 Guisantes olorosos.—19 Olivos cerca Cala Mayor.—20 Planta en jarrón roto.—21 Pescado con fondo rosa.

Juventud Antoniana

Domingo a las 8 y media las Señoras de la Pía Unión y las señoritas de la Juventud Antoniana tendrán Misa de Comunión general a las 8 y meditación con plática por el P. Atanasio.

Martes día 6 a la Velada en el Salón Mallorca, la entrada es con invitación.

Las invitaciones se darán dor a los que pertenecían a la Pía Unión y Juventud Antoniana. A los jóvenes se les repartirán el domingo después de su Misa, a las señoras y señoritas en el local a las 10 y cuarto del domingo, y a los Honorarios cuando se presenten.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DEPARTAMENTO PROVINCIAL DE ORGANIZACIÓN DEL SERVICIO SOCIAL

Se invita a todas aquellas camaradas a las que les fué denegado el beneficio de Excepción del Servicio Social, a que pasen por el Departamento de 5 a 7 de la tarde para un asunto que les interesa, dentro del plazo máximo de diez días a partir de la fecha, pasados los cuales no se les será atendida ninguna petición que haga referencia a dicho beneficio.

Casa particular

Admitirá uno o dos huéspedes a toda pensión.

Informes: Comercial jurídica Administrativa: Sindicato, 124.

M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9. 1.º Hospedaje para partos. (Precios económicos).

CULTOS PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en la Santa Iglesia Catedral Basílica para desagraviar a Cristo Jesús. A las 10 Prima, Tercia y Misa mayor en la que predicará el M. I. señor don Juan Quejías Camónigo. Después de la Misa exposición del Sagr. A las 4 y media actos corales y a las 8, reserva de Su Divina Majestad.

Caja de Previsión y Socorro

COMPANIA DE SEGUROS

A partir del próximo día 5 de Febrero las Oficinas de su Agencia Principal para Baleares, a cargo de Don Marcelino Labrés, quedarán instaladas en:

Plaza Marqués del Palmer, núm. 4 - 1.º (Entrada por Calle Pasadizo núm. 4)

TROCADERO

(PALACIO DE LA MUSICA)

HOY, sábado día 3 A las 6 tarde

Concierto Extraordinario

Recital de piano por el gran concertista

J. MAS PORCEL

y concierto por la Orquesta de Cámara de Mallorca bajo la dirección del maestro

ISIDORO MOLAS

Salón Mallorca-Juventud Antoniana

SABADO Y DOMINGO DE 3 Y MEDIA A 9

Complementos cortos

CIFESA presenta a

Félix de Pomes y Antofita Colomé en

RATAPLAN

JOSE M. DEL VALLE

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid

Jefe Provincial de Puericultura

(Por oposición)

Enfermedades de la Infancia

Sindicato, 195. Teléfono 2929

allegre: «alegrémonos de lo cido».

Así transcurre la obra, cendencia en el asunto, su logro, pero tan ingenioso bien ponderado, con tanto critico, que la comedia sabe. Y con el éxito de los anteriores parejes de doña Irene López, su «Fanny Dickson» creación: en ninguna comedia hemos visto tan actriz, tan tan armoniosa de figura y tan nos hace temer que no volver a ver la comedia de los Quintero, que va unida su creación a autores, de no volver a verla de ella.

Todos los demás la acomodan dignamente; una interpretación bádima; digna de todo teatro. El teatro animadísimo.

Esta tarde, a las 5:45, «La inglesa sevillana», y a las 9:45, la comedia de «Rosas de otoño».

Otras funciones

En las Parroquiales empiezan solemnes Triduos Eucarísticos de Desagravios. En las mismas se empieza también el ejercicio de los Siete Domingos del Patriarca San José practicándose en igual hora y forma de los años anteriores.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón. Empiezan los Siete Domingos. A las 6, de la tarde «Triduo de Carnaval» 4, 5 y 6. Se hará un ejercicio piadoso de «Hora Santa» de Acción de Gracias, Usas, gratias y Súplicas por la Paz de las Naciones». Se practicará en la Capilla del Sagrado con exposición de S. D. M. Rosario cánticos, plática y Letanía del Sagrado Corazón.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 7 Misa de Comunión general del Apóstolado. A las 8, Misa Parroquial y de Comunión general de la Cofradía de la Doctrina Cristiana. Empiezan los Siete Domingos.

En San Felipe Neri, a las 7 durante una Misa, se practicará el ejercicio de los Siete Domingos del Santo Patriarca. Por la noche Rosario y función con sermón.

En los Sagrados Corazones a las 7, Misa de Comunión general para los Socios de los SS. CC. Los Siete Domingos se harán en las Misas de 6 y media y cancion a las 8. A las 6, de la noche se hará el Triduo de carnaval Rosario, plática, ejercicio y reserva.

En la Iglesia de Nuestra Señora de Montesión, durante las misas de 6 y 7 y media, se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

En la Merced, el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

Un hombre atropellado por un camión

Ayer tarde, alrededor de media, un hombre de 78 años atropellado por un camión de los Desamparados, de la fractura abierta y completa extremidad inferior de la pierna izquierda.

Fue en el mismo camión cido a la Casa de Socorro el médico señor Pallcer ay el practicante señor Jofre, convenientemente en herida, en estado grave y en la az de la Cruz Roja fué trasladado al Hospital Provincial.

Frontal

Baleares

HOY, SABADO 3 FEBRERO

TARDE A LAS 6

REMENTERIA - ZUBIEN contra ZURUTUZA - QUINTANA

SATUR - LOYOOLA contra ROMAN - SOLOZAN y quinielas.

NOCHE a las 9 y media ORTEGO I - SARAS contra MENDIA - ECHAVE

ZULAICA - HERNANDEZ y quinielas.

IRIONDO - GOENAGA

Detalles por carteles y programa. Mañana, domingo, tarde NOCHE, partidos y quinielas.

La guerra ruso-finlandesa

SE ABRE EL PARLAMENTO FINLANDESE.

Helsinki. — Ha tenido lugar la solemne sesión de apertura de la Cámara de Finlandia. Asistió el anciano Presidente de la República, Kyysti Kallio, quien fue acogido por la Cámara con fuerte ovación.

Los escaños estaban ocupados en casi totalidad.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Abierta la sesión, el Presidente de la República, Kyysti Kallio, pronunció un discurso de apertura de la nueva legislatura.

En el exalte del heroísmo que viene demostrando el pueblo finlandés en su decisión de defender la independencia del país y de impedir que el bolchevismo se extienda por el Norte de Europa.

Tuvo palabras de gran elogio para la ayuda que presta a la Finlandia, así en armamento como en voluntarios.

No todos los países — indicó — parecen dispuestos a hacer lo mismo. El Presidente terminó su discurso encareciendo la imperiosa necesidad de poder contar Finlandia con la decidida y eficaz ayuda del exterior.

LA DECLARACION MINISTERIAL

El presidente del Consejo de Ministros...

En la Cámara de los Comunes

LONDRES. — La Cámara de los Comunes celebró ayer sesión.

Se vio muy animada de diputados. Las tribunas estaban también concurridas.

CREACION DE UN CONSEJO

El primer Ministro británico, Mr. Chamberlain, pronunció un breve discurso.

En él ha anunciado a la Cámara la creación de un Consejo, a fin de organizar las exportaciones británicas durante el tiempo que dure la guerra.

Manifestó que el organismo que se crea estará integrado por hombres de negocios y por los directivos de la Trade Unions.

EL TUNEL BAJO EL CANAL DE LA MANCHA

Un diputado formó luego una pregunta acerca de la construcción del proyecto y tantas veces discutido túnel bajo el Canal de la Mancha, al objeto de poner en comunicación al...

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

COMUNICADO FRANCES

Paris. Parte Oficial de guerra francesa Núm. 303 correspondiente al día 2 de febrero por la mañana: "Sin novedad en el frente".

COMUNICADO ALEMAN

Berlin. — Los destacamentos franceses intentaron en el día de ayer infiltrarse en las fortificaciones alemanas empleando gran lujo de armas y de hombres.

Los soldados alemanes les rechazaron con gran actividad. La artillería alemana disparó con gran actividad contra los destacamentos franceses los cuales tuvieron que retirarse.

BUQUES HUNDIDOS

Ha causa de una fuerte explosión se ha hundido en el Mar del Norte el buque noruego de 1.600 toneladas "Simgal".

Parte de la tripulación ha podido salvarse.

El buque inglés de 6.600 toneladas "Arigan" ha sido hundido por el tercer disparo de un torpedo.

BUQUE TORPEDEADO

Berlin. — En el Atlántico ha sido torpedeado un buque sueco, el cual formaba parte de un convoy británico.

Este buque es de 5.000 toneladas, varios miembros de la tripulación se salvaron en sus botes de salvamento llegando hasta las costas de Irlanda.

El porqué de una dimisión

Amsterdam. — Según un corresponsal en Bruselas, de un periódico holandés se dice que la dimisión presentada por el Jefe del Estado Mayor General de Bélgica fué motivada por divergencias de opinión surgidas en el alto cargo y otras personas militares con motivo de la alarma del 15 de enero último.

ros, Rytty, hizo después la declaración ministerial.

Fuó aprobada por aclamación.

Y se dió por terminada la sesión en medio del mayor entusiasmo patriótico, con votos a Finlandia y a su Presidente.

CAFE PARA LOS FINLANDESES

Río de Janeiro. — El Departamento nacional del Café ha ofrecido como regalo 10.000 sacos de café a la Cruz Roja de Finlandia.

El ofrecimiento se ha hecho en nombre del Presidente de la República, Dr. Vargas.

LA URSS QUIERE EN FINLANDIA UN ESTADO ATEO. — UN MANIFIESTO ENTRE LAS TROPAS.

Berna. — Un periódico suizo anuncia que entre las tropas soviéticas se han repartido estos pasados días unas manifiestos que dicen lo siguiente: "El fin de nuestra lucha es crear un Estado ateo cien por cien, una Finlandia sin Dios, que sería el mejor apoyo a nuestro movimiento en el Norte de Europa."

Todos los creyentes de cualquier religión son enemigos de Stalin y de tu Patria.

Delén a todos los sacerdotes que encuentren para no volver a encontrártelo como enemigo.

Acuérdale de que mueres para dar al mundo la victoria del ateísmo".

recta el territorio de la Gran Bretaña con el continente europeo.

El primer Ministro Chamberlain, contestó a la pregunta del diputado.

Declaró Mr. Chamberlain que el Gobierno inglés no ve la razón de modificar su actitud acerca de esta cuestión.

"En las circunstancias actuales — añadió — no es oportuno discutir el proyecto con el Gobierno francés".

MOCION RECHAZADA

Los laborista tenían formulada una moción pidiendo el nombramiento de un Ministro que se encargara de todas las cuestiones económicas.

Pedían, al mismo tiempo, en la moción que el nuevo Ministro tuviera un puesto en el Gabinete de guerra.

Después de apañada por un diputado laborista, el Gobierno declaró que no aceptaba la moción.

Esta, en consecuencia, fué pasada a votación.

Quedó rechazada, por 185 votos contra 90.

EFE

Los futuros Oficiales del Ejército

SE ENCUENTRAN EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Se encuentran en Zaragoza todos los Cadetes de la Academia de Infantería, cuyo curso será inaugurado el próximo día 5.

EN GUADALAJARA

Guadalajara. — El día 5 se inaugurará la Academia de Infantería. Con este motivo han llegado a la capital los Cadetes que han de cursar sus estudios en la Academia.

EN BURGOS

Burgos. — Han llegado a esta capital todos los Caballeros Cadetes que han de cursar sus estudios en la Academia de Ingenieros.

HA COMENZADO LA CLASIFICACION.

Zaragoza. — En la Academia de Infantería de Zaragoza ha comenzado las operaciones de reconocimiento y clasificación de los Caballeros Oficiales Alumnos, que serán en número de 750.

También han comenzado a funcionar todos los servicios de la Academia no docentes.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

EDUCACION NACIONAL. — Orden nombrando una comisión para redactar el ante-proyecto de ley fundacional que ha de regir la primera enseñanza.

MINISTERIO DEL AIRE. — Anunciando con carácter provisional un concurso para proveer 5 plazas de ayudantes de Ingenieros, con arreglo a las normas que se indican.

AGRICULTURA. — Señalando las normas para la distribución a inspección del empleo de abonos nitrogenados.

La Conferencia de la "Entente balcánica,"

BELGRADO. — Esta mañana empieza en esta capital la Conferencia de la "Entente" balcánica.

Forman la "Entente", como se sabe, Yugoslavia, Turquía, Rumania y Grecia.

Esta reunión de la Conferencia balcánica despertó vivo interés mundial, ya que en ella han de tratarse los problemas que plantea la grave hora actual en el orden internacional.

Esta misma mañana deberá tener lugar la sesión preliminar de la Conferencia.

LLEGADA DE MINISTROS

Belgrado. — Para asistir a la Conferencia de la "Entente" balcánica llegaron ayer a esta capital, separadamente, los Ministros de Negocios Extranjeros de Grecia, Metaxas; de Rumania, Gafenco, y de Turquía, Sara jodglu.

Dichos tres Ministros, junto con el de Yugoslavia Markowitch, también de Negocios Extranjeros, ostentaron en la Conferencia la representación de sus respectivos países.

Los Ministros llegados vinieron acompañados de buen número de personas, en calidad de asesores y de secretarios.

VISITAS Y BANQUETE

Belgrado. — Esta mañana, después de celebrada la reunión preliminar de la Conferencia, los Ministros Metaxas, Gafenco, Marowitch y Sara jodglu irán al Palacio real para visitar al Príncipe Pablo, Regente del Reino.

Este recibirá separadamente a los Ministros.

Al mediodía, el Príncipe Regente les obsequiará con un banquete.

COMO SE DESARROLLARAN LAS SESIONES

Belgrado. — Las sesiones de la Conferencia durarán tres días. Comienzan hoy y terminarán el próximo domingo, día 4.

Tendrán lugar en el edificio que ocupa el ministerio de Negocios Extranjeros.

Habrá sesión por la mañana y por la tarde. Las de la mañana empezarán a las diez y las de la tarde a las cinco.

Cada tarde, a las seis, se leerá a los periodistas un comunicado dando cuenta del curso de las reuniones.

LLEGADA DE PERIODISTAS

Belgrado. — Desde hace varios días van llegando a esta capital periodistas extranjeros.

Vienen para informar a sus periódicos y agencias de las reuniones que celebrará la Conferencia de la "Entente" balcánica.

¿SE PRORROGARA EL PACTO DE LA "ENTENTE"?

Belgrado. — Hoy, como ya llevamos dicho, se reune el Consejo permanente de la Conferencia de la "Entente" balcánica.

Parece que el Consejo acordará que el pacto de la "Entente", que expiraba el día 9 del corriente mes de febrero, se prorrogara el Pacto de la "Entente".

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Atenas. — La prensa griega concede importancia a la próxima reunión de la Entente Balcánica. Se destaca el deseo ferviente de los países representados en la Conferencia de que la Entente quede al margen del actual conflicto europeo.

A este respecto, el periódico "Kathimerini" escribe: "La Conferencia Balcánica se reúne bajo los auspicios más favorables. La Entente Balcánica desea mantenerse al margen del conflicto europeo, manteniendo relaciones normales con los beligerantes. La paz y el orden en los Balcanes son los puntos básicos de la política exterior de estos países. En esto Grecia está de acuerdo con todos sus vecinos".

Paris. — Toda la prensa parisina de izquierda se muestra inquieta ante los eventuales resultados de la Conferencia de la Entente Balcánica, y dirige advertencias a los Gobiernos interesados para que no se dejen arrastrar a una política económica contraria a los intereses franco-ingleses.

Madrid. — Bajo la presidencia del señor Pemán, celebró junta la Real Academia Española. Según ya se ha dicho, fueron propuestas las plazas anunciadas para cubrir vacantes, siendo los propuestos don Rafael Sánchez Mazas, el señor Duque de Alba, don Eugenio Montes, el Eminentísimo Cardenal Gomara, don Miguel González Palencia y don Federico García Sánchez.

Todas las propuestas fueron aprobadas por unanimidad.

XVII aniversario de la fundación de las Milicias en Italia

Roma. — El Sr. Mussolini ha asistido hoy a varias ceremonias que han conmemorado con solemnidad el 17.º aniversario de la fundación de las Milicias.

El Duce, a quien acompañaban el Jefe del Estado Mayor de la Milicia tras trasladó primero al Sagrado de la Milicia donde rindió homenaje a los muertos. Después recibió a los Oficiales Generales locales, venidos a Roma de diferentes regiones y provincias para entregarles sus uniformes. Más tarde asistió desde la Plaza de Venecia al desfile de varios batallones de la Milicia entre los que figuraba el de mosqueteros.

Una muchedumbre considerable aclamó calorosamente al Duce.

Ofensiva japonesa en China

Shangai. — Las fuerzas japonesas han desencadenado una fuerte ofensiva en el Sur de la China, contra una concentración de 24 divisiones chinas.

Esta es la mayor ofensiva realizada hasta el momento en el Sur de China.

TEATRO BALEAR

HOY - A las 3

La producción de

King Vidor

P A Z

en la

GUERRA

En español

con

Margaret Sullivan

y

Randolph Scott

Es un film Paramount

Un aniversario

(DE RADIO NACIONAL)

El diario "Arriba" publica el siguiente editorial:

"Leemos, una página de "Arriba" de aquel último año, en que la Falange de Madrid, con el corazón puesto en España, se dirigía a Cuatro Caminos para oír a José Antonio cuando pronunciara su último discurso, haciéndole exactamente cuatro años."

A la hora en que nuestra Verdad se ha pregonado por las calles de la capital conquistada para siempre por el Yugo y las Flechas nuestro Primer Jefe Nacional hace cuatro años, gritaba a los vientos de la Patria, al tiempo y al espacio, la última, la pura y profética palabra de la Falange.

Los camisas azules de entonces, los heroicos escuadristas, presentaban la abierta generosidad de sus vidas al destino de España, afirmando con su definitiva e inquebrantable fe, en aquella mañana preñada de presentimientos, su ardor combativo y su propósito de entregarse a la lucha al servicio de la Falange como única posibilidad real de salvación.

José Antonio anunció clara y terminantemente que el Movimiento por él acandilado no acataría el resultado electoral; es decir, que la Falange se negaba rotundamente a dejar que el sistema liberal parlamentario, decida con unas papeletas, electorales la historia de España, que había de continuar o se había de fundir por siempre.

Aquella misma mañana las derechas pretendían comenzar a los hombres de la Patria de que la salvación estaba en servir aquel inocente sistema de las urnas, obteniendo una mayoría parlamentaria que reanudara el diálogo con el enemigo, para prolongar desde los escaños unos días más la angustia insostenible de España.

La Falange, que no lo entendía de esta manera, desde su solitaria y por todos los flancos combatida posición, pensó agrupar bajo su bandera roja y negra a las juventudes de España, y enseñarles a manejar las armas y elevar su corazón hacia sentimientos más altos. En aquella mañana de febrero de 1936 José Antonio dió a la Falange su última lección, con aquel ejemplo enternecedor de las cosas. Cinco meses después, la iniciación del Glorioso Aizamiento traía sangrienta y dolorosamente la reacción y José Antonio entregaba, en cumplimiento de su palabra, la vida a España. Pero tenía la Falange fresca en su memoria esta palabra y esta voz. A los cuatro años, tenemos igualmente precisa en nuestra memoria aquella palabra, que nos daba también la última y definitiva consigna de entonces.

Sabemos que muchos de los que permanecieron sordos a nuestra voz y que se entretenían en dialogar con el enemigo, hoy pretenden en la paz volver a preparar conjunciones y amalgamas. Nosotros advertimos en este aniversario de dolor y aliento para la Falange, que nunca nos apartaremos de nuestra eterna intransigencia, por que hoy como ayer, sabemos es la única vía de salvación y porque también lo proclamara asimismo Caudillo, que lleva sobre el corazón Yugo y Flechas.

Discurso del Presidente de Finlandia

Helsinki. — En el discurso pronunciado en la cámara por el presidente de la república, Kallio, se refirió a las negociaciones con la URSS y a la ruptura de estas negociaciones.

Poco después — añadió — la URSS hizo saber que había concluido un pacto con los comunistas de Finlandia, disponiendo de nuestro país antes de ser conquistado. Rusia reveló así sus verdaderas intenciones.

Se refiere después a la difícil situación que estos acontecimientos crearon en la política interior de Finlandia. Hablando del pueblo finlandés dijo: En esta lucha por la vida, la más grande que ha sostenido nuestro pueblo: Por ello, tras el gobierno y el parlamento se levanta todo el pueblo finlandés, que olvidando todas las mezquindades ha demostrado su grandeza de esta lucha de defensa de nuestros derechos y nuestra libertad que intentaban arrebatarlos. El agresor ha demostrado ingenuamente sus deseos imperialistas. Desde hace dos meses luchamos con un enemigo varias veces más numeroso que nosotros, y le hemos ocasionado ya la pérdida de varias de sus mejores unidades y hemos arrojado más allá de la frontera a gran parte de sus tropas. Los soviets nos obligan a matar a hombres que no son responsables de la guerra. Por este motivo juzgo insensata esta bárbara agresión y esta mis dispuesto a entablar negociaciones para conseguir una paz honrosa.

Tuvo después palabras de gratitud para los testimonios de simpatía que llegaban del extranjero y se refirió especialmente a la actitud de Suecia que ha hecho causa común con Finlandia, prestándole ayuda material con el envío de armamento y voluntarios, ayuda — terminó diciendo — que no todos parecen dispuestos a prestar y de la que tenemos una imperiosa necesidad.

El discurso del presidente Kallio fué coronado por una explosión de entusiasmo.

Corresponsal de prensa detenido en Tokio

Tokio. — El portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha declarado que ha sido detenido el corresponsal de la agencia de prensa "International News Service". Este es de nacionalidad norteamericana y será juzgado por un tribunal o por una autoridad militar acusado de haber publicado noticias tendenciosas favorables para China.

Desórdenes en la India

Con motivo del Aniversario de la Independencia de la India, se ha producido como en las semanas anteriores serios disturbios entre los indios y los británicos.

En un encuentro resultaron 13 muertos y 440 heridos.

Noticiero Nacional

FALLECIMIENTO DEL AUTOR TEATRAL GONZALEZ DEL CASTILLO.

Madrid. — Ha fallecido, en Madrid don Emilio González del Castillo, conocido autor y muy estimado en los medios teatrales.

Su producción alcanzó un número considerable de obras. Una de ellas, quizá la más popular fué "La calsera", con música del maestro Alonso.

BORN

HOY Gran éxito

Una comedia ágil, vibrante, encantadora y exquisitamente moderna

Candidata a millonaria

en la que triunfa el arte incomparable de Carole LOMBART y Fred Mac MURRAY

En el mismo programa:

A las ocho en punto

por GEORGE RAFT

PROTECTORA

Próximo martes, presentará a

HEINZ RUEHMANN



el artista de moda en España en la película record

Un marido mediano

11 semanas en Barcelona y 5 en Madrid

Es un film HIAF

Bodega S. Cayetano

Bodegas Morell - Maristany)

Vinos - Licores - Coñacs

Vinos de Rioja a granel

Ventas al por mayor y detall S. Cayetano 24

La guerra ruso-finlandesa

ARMAS Y MUNICIONES PARA FINLANDIA. Nueva York. — Se ha creado un nuevo comité destinado a recibir fondos para la compra de armas y municiones con destino a Finlandia...

LOS RUSOS. Los rusos han desencadenado actualmente la mayor ofensiva que se ha registrado hasta el momento en el sector del istmo de Carelia...

COMUNICADO FINLANDESE. Helsinki. — Tierra: En el istmo de Carelia el enemigo intentó atacar por un sector, precedido de intensa preparación artillera...

Mar. — Ninguna operación de importancia. Aire. — Los aviones soviéticos atacaron en el valle del Leimén y al Sur de Finlandia varias ciudades...

Estocolmo. — El Presidente de Finlandia, Kallio ha escapado milagrosamente a la muerte. Durante su visita a un hospital de Helsinki, una bomba de la aviación rusa, cayó en las inmediaciones del hospital...

Para seleccionar 500 oficiales pilotos. Madrid. — Como resultado del curso anunciado en el "Boletín Oficial" número 321 de fecha 17 de Noviembre último, para cubrir 500 plazas de Tenientes profesionales del Arma de Aviación...

Entierro del Obispo de Seo de Urgel. Seo de Urgel. — A las once de ayer mañana se celebró en la Catedral de esta ciudad los solemnes funerales por el alma del Obispo de la Seo de Urgel, Doctor Guixard...

HIPICA DE MALLORCA. Mañana Domingo día 4. A las 1'30 de la tarde. Grandes Carreras de Caballos.

FUTBOL - Torneo Nacional de Liga - CAMPO 'ES COS' INCA. Mañana domingo, 4 de Febrero de 1940. A las 3'15 tarde. SABADELL - CONSTANCIA. Leader del Grupo. Salida de Palma de un tren extraordinario a las 1'40, regresando a las 5'45.

La conferencia de la "Liga Balcánica"

Desde que se inició el actual conflicto europeo, todas las naciones de ligerantes han puesto sus ojos en los Balcanes.

Como se sabe, desde que estalló la guerra se ha considerado al Sureste de Europa como zona sustancial por la que en cualquier momento podría avanzar la llama de la guerra.

Italia, alzó su voz ante estas manifestaciones bolcheviques y dijo que si los soviets intentaban hallar una salida hacia el Mediterráneo, sería él considerado por Roma como un hecho muy grave.

Berlín comenta el discurso de Arita

Berlín. — El discurso pronunciado anteayer por Arita ante la cámara nipona es el tema principal de los comentarios de la prensa alemana de ayer.

Un periódico escribe: "Arita ha pronunciado unas palabras muy significativas, acerca de los motivos de la guerra europea, palabras que demuestran la profunda igualdad que existe entre la opinión nuestra y la del Japon".

Noticiero Nacional

EL GENERAL GAMBARA, EN BARCELONA. Barcelona. — El embajador de Italia en España, General Gambara, acompañado del Cónsul General en Barcelona Don Carlos Foci, el primer Secretario de la embajada y el ayudante de S.E. visitó ayer mañana el edificio donde se halla instalada la Casa de los Italianos del Instituto de cultura y la Escuela italiana.

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN MOSCÚ, REGRESA A PARÍS. París. — Se anuncia que el embajador francés en Moscú saldrá de la capital soviética hoy, de regreso a París.

VICH CONMEMORA SU LIBERACION. Barcelona. — La ciudad de Vich celebró ayer el aniversario de su liberación por las gloriosas tropas nacionales. A los actos conmemorativos asistió el General García Escamez en representación del Teniente General Orgaz.

UN "AS" ESPAÑOL SE CASA CON UNA NOBLE SEÑORITA. Madrid. — En la iglesia de los Jerónimos de Madrid se celebró ayer matrimonio el capitán aviador don Jesús Rubio Paz con la bella señorita Mercedes Morenés Carvajal.

cuencas petrolíferas rumanas por su parte, desde Berlín se hacía destacar la presencia en el Oriente del General francés Weygand que tenía por misión — se decía — preparar un ejército expedicionario que desde Egipto y Siria atravesando Palestina y Turquía se internase por la frontera rusa hasta los pozos petrolíferos de Bakun.

Italia, que antes de ahora ha manifestado que no creía prudente la formación de un bloque balcánico, veuse la neutralidad de este territorio para alejar toda conmoción bélica del Mediterráneo.

BUQUE SURCO HUNDIDO

Oslo. — El buque sueco "Francis" se ha hundido en el Mar del Norte a causa de una explosión.

Al acto asistieron la mayoría de los regidores municipales y número de oficiales de Aviación, compañeros del contrayente.

Fué padrino el laureado comandante Vara de Rey y entre los que firmaron el acta matrimonial figuraban el alcalde de Madrid, Sr. Alcocer y el hijo del Marqués de Hoyos, oficial también de Aviación.

Hoy Lírico. Metro Goldwyn Mayer presentará. Clark Gable. PILOTO de PRUEBAS. Hymn LOY. Spencer TRACY. DIRECTOR VICTOR FLEMING. Apta para mayores y menores.

PROTECTORA. HOY - Desde las 3'30. La superjoya de la «Nueva Universal». Sublime obsesión con Irene Dunne - Robert Taylor. La más emotiva historia de amor contada en la pantalla - EN ESPAÑOL.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

ROOSEVELT QUIERE INFORMARSE. París. — Ha sido llamado a Washington por el presidente Roosevelt, para conferenciar sobre la situación europea, el embajador de los Estados Unidos, que saldrá de París hoy por la mañana y hará el viaje por vía aérea.

EL MATRIMONIO DE LOS SOLDADOS ALEMANES EN GUERRA. Berlín. — El mando supremo del Ejército alemán ha publicado un reglamento general sobre matrimonios de los soldados durante la guerra.

EL REY DE INGLATERRA RESTABLECIDO. Londres. — Se anuncia oficialmente que el Rey está casi completamente restablecido de su dolencia.

CRONICA DE LA AGENCIA HAVAS. París. — La agencia Havas publica la siguiente crónica militar: La calma casi absoluta que reina en el frente del Rhin durante los últimos días de la guerra ha sido sustituida por una agitación permanente, que durante los últimos días adquirió una extraordinaria viveza.

CRONICA DE LA AGENCIA D.N.B. Berlín. — La agencia D.N.B. publica la siguiente crónica militar: En el frente Oeste no ha habido acontecimientos especiales, lo que explica a causa del intenso frío nocturno.

La conferencia balcánica. a determinar su actitud en el conflicto de la Europa occidental, de acuerdo con sus intereses nacionales. Su neutralidad es resultado de su firme decisión de mantener automáticamente su independencia y su paz que le empareja con su libertad.

MAS DETALLES DE LA REUNION. Belgrado. — Después de la reunión de esta mañana de los cuatro ministros de asuntos exteriores, que duró hora y media, el Príncipe Pablo recibió separadamente, seguidamente se celebró la reunión preliminar del Consejo y a las doce el Príncipe Pablo y la princesa Olga les obsequiaron con un almuerzo en Palacio.

LA URGENCIA DEL INTERCAMBIO. Belgrado. — Los círculos bien informados de esta capital confirman la información de prensa según la cual el Consejo permanente de la liga balcánica se ha ocupado en el transcurso de la conferencia celebrada ayer, de los problemas de carácter económico.

En los círculos políticos de Belgrado se declara que el estudio de los problemas de intercambio comercial es urgente en los actuales momentos. COMENTARIOS DE LA PRENSA YUGOSLAVA.

Belgrado. — Toda la prensa yugoeslava se ocupa de la reunión del Consejo permanente de la liga balcánica que comenzó ayer sus tareas en esta capital.

Los diarios publican declaraciones de Metaxas presidente del Consejo permanente y ministro de asuntos exteriores de Grecia, Saradjoglou, ministro de asuntos exteriores de Turquía y Gafencu ministro de asuntos exteriores de Rumania.

Todas estas declaraciones coinciden en poner de relieve el deseo que existe de mantener la paz en esta parte de Europa.

El oficioso escribe en su artículo de fondo: "Ahora más que nunca los pueblos balcánicos están dispuestos

COMUNICADO FRANCÉS. París. — Comunicado de guerra correspondiente a la mañana de ayer. "Sin novedades de importancia que señalar".

COMUNICADO ALEMÁN. Berlín. — Comunicado de guerra del alto mando del ejército alemán. "Sin acontecimientos de importancia".

CRONICA DE LA AGENCIA HAVAS. París. — La agencia Havas publica la siguiente crónica militar: La calma casi absoluta que reina en el frente del Rhin durante los últimos días de la guerra ha sido sustituida por una agitación permanente, que durante los últimos días adquirió una extraordinaria viveza.

La actividad aérea fue casi nula por ambas partes a causa de la mala visibilidad. No ha sido observada ninguna modificación en el dispositivo alemán.

CRONICA DE LA AGENCIA D.N.B. Berlín. — La agencia D.N.B. publica la siguiente crónica militar: En el frente Oeste no ha habido acontecimientos especiales, lo que explica a causa del intenso frío nocturno.

No ha habido más que el acobardado fuego de artillería y la actividad de las patrullas enemigas que fueron rechazadas.

La conferencia balcánica. a determinar su actitud en el conflicto de la Europa occidental, de acuerdo con sus intereses nacionales. Su neutralidad es resultado de su firme decisión de mantener automáticamente su independencia y su paz que le empareja con su libertad.

MAS DETALLES DE LA REUNION. Belgrado. — Después de la reunión de esta mañana de los cuatro ministros de asuntos exteriores, que duró hora y media, el Príncipe Pablo recibió separadamente, seguidamente se celebró la reunión preliminar del Consejo y a las doce el Príncipe Pablo y la princesa Olga les obsequiaron con un almuerzo en Palacio.

LA URGENCIA DEL INTERCAMBIO. Belgrado. — Los círculos bien informados de esta capital confirman la información de prensa según la cual el Consejo permanente de la liga balcánica se ha ocupado en el transcurso de la conferencia celebrada ayer, de los problemas de carácter económico.

En los círculos políticos de Belgrado se declara que el estudio de los problemas de intercambio comercial es urgente en los actuales momentos. COMENTARIOS DE LA PRENSA YUGOSLAVA.

Belgrado. — Toda la prensa yugoeslava se ocupa de la reunión del Consejo permanente de la liga balcánica que comenzó ayer sus tareas en esta capital.

Los diarios publican declaraciones de Metaxas presidente del Consejo permanente y ministro de asuntos exteriores de Grecia, Saradjoglou, ministro de asuntos exteriores de Turquía y Gafencu ministro de asuntos exteriores de Rumania.

Todas estas declaraciones coinciden en poner de relieve el deseo que existe de mantener la paz en esta parte de Europa.

El oficioso escribe en su artículo de fondo: "Ahora más que nunca los pueblos balcánicos están dispuestos

HERNIADO. NO MAS BRAGUEROS. Recobre su salud y perdido bienestar con la adquisición de un aparato de Alta Inducción Automática, sin tirantes balmalgas, únicos que siguen los movimientos del cuerpo.

INSTITUTO ORTOPEDICO "ESPAÑA". Anagón, 88-Villadoma, 175-Barcelona.

IMPORTANTE: Construcción Inoxidable dura toda la vida. Modelos desde 100 pesetas. Facilitades de pago.